

各大高校花式迎新,你怎么看?

本期主持 王巧芳

近日,一则四川各大高校陆续迎新,新生通过APP完成入学办理手续,网上选宿舍一事引起了热议。开学在即,为帮助新生们迅速适应大学生活,全国的各大高校涌现出花样百出的“新生礼包”——举办演唱会,网络直播逛校园,建高大上的虚拟数字展厅,让学霸带你游校园……对此网友们各执己见,议论纷纷,那么你怎么看呢?



城市话题

花式迎新 省时省力

@青源 zizi:喜欢紧跟潮流的学校,喜欢新型的迎新方式。只有你想不到的事情,没有学校做不到的事情。高三党表示非常期待以后大学开学时候的迎新活动,学校迎接大一的新生简直使出了洪荒之力,为这一份诚意就该给这些学校点个赞。

@淘气包:作为四川大学的一名准大一新生,对这种迎新方式爱惨了。新生到学校报到可以通过APP完成入学手续办理,入学之前可以在APP上完成个人信息采集,登记到校信息,通过APP查看个人应缴费用情况、迎新办理流程,APP真的简单便利。

@supershine是超人:我们学校当时大一开学前也是自己找同班室友,然后网上系统约好选同一个宿舍,今年刚毕业,大学四年感情超好。

@梦想家 zz:很喜欢我们云南大学的新生报到方式,学校是“网络迎新”系统。然后报到的时候,只要凭借录取通知书上的条形码,就可以完成绝大部分的报到手续,也免去了现场手工填写资料的步骤,减少了很多排队时间。

传统迎新 更加难忘

@闪闪发光的鸡腿啊:我从报到处拿到



装有宿舍钥匙的信封很兴奋,最早到宿舍的同学可以选择床位,来自五湖四海的女生安排在一个宿舍都是上天注定的缘分呀!

@Emma是孩纸:作为已经毕业6年的老学姐觉得,我们当初报到的时候朴实接地气,没有那么多花样。多热情啊,不像现在花里胡哨的弄一堆事儿,手机APP冷冰冰的。网络直播逛校园比不上傍晚时候辅导员挥着小旗帜浩浩荡荡带着我们4个专业班级的同学一起逛校园,辅导员幽默风趣,那时候对将来要待四年的校园充满好奇,至今都难忘。

@皮皮猪:面对面办理入学手续的时候,我见到了大三的美女助理和温柔的班主任,在学校篮球场报到填写个人信息表,还遇到好几个新同学,一起去拿军训服,找宿舍,瞬间缩短新同学间的距离感,印象深刻,特别难忘。

@Au_vicky:我记得新生报到那一年夏天,自己一个人坐火车去报到,刚开始还挺慌张也有点儿害怕,毕竟第一次一个人出远门。一到车站,就看到校园接送车,然后学长学姐帮我一起拿着行李,先去报到处报到,填写各种资料,然后老师给了些新生资料,让我去宿舍,小伙伴们都很好,也不觉得麻烦,反而觉得特别难忘。

紧跟潮流 花式传统并存

@梨头小宁宁:现在连小摊都可以用微信

和支付宝扫一扫支付,可以用手机APP报到,学校能够与时俱进也很棒啦。

@一颗小星星:我家离学校特别远,父母不放心女孩子家第一次出远门,就送我去大学。学校很大,然后报到处需要上坡,拖着那么多行李,找自己班的老师。虽然有志愿者帮忙,但是我们一家人折腾得够累。现在学弟学妹们可以用APP直接报到,也很幸福。

@活蹦乱跳:以前都是班主任、辅导员带我们新生游校园,现在还有学霸带我们游校园,这简直是个超级大福利。大学想好好读书,考研的同学可以趁这个机会多认识些学霸,取取经,如何拿高分。

@惜字如金 kimi:高校推出的各种迎新活动,都是为了大学新生早点适应大学生活,不分好坏,主要在于自己是否喜欢。

编后:不管是传统的报到方式,还是新型的报到方式,学校应该结合自身优势和特点,选择适合本校新生的迎新方式。部分高校迎新方式过分夸张,可能会适得其反。如何缴纳费用,用何种方式参观校园,如何突出学校的特色……归根结底,都是学校的一番良苦用心,没有好坏之分,目的都是为帮助大学新生早日适应学校新环境。

奉化新闻网 fhnews.com.cn 倾情推出

微视界
http://weibo.com/fhfb



关注奉化, 关注奉化发布



更多精彩内容, 请扫奉化新闻网二维码



@小小阿分儿:奉化天空。(8月24日)



@蜀客-赵夜白:奉化江畔闲漫步,信手拈得三百年。(8月27日)



@老道201188:奉化桐照码头。(8月27日)



@Sunshine晨水夕:旧物,旧人,旧时光,最近喜欢记录旧的东西。拍摄地:奉化桐照古村。(8月28日)

善款被占用,该给网络慈善立规矩了



陕西渭南6岁男童鹏鹏被继母虐待,75% 倾骨缺损。有自媒体写了鹏鹏的遭遇,获得7千多人打赏,共约十几万元。随后,该款项被此爱心人士据为己有,变成了她的稿费,由自己支配,引来了众怒。

在这件事情上,当事自媒体存在严重的操守问题,读者打赏,不是冲文章去的,而是冲需要帮助的人去的,当事人将其视为稿费收入,是混淆了是非。从法律上说,当事人开通打赏功能,以鹏鹏的名义寻求读者帮助,事后又据为己有,有欺诈嫌疑,这属于不正当得利。

目前,受害者家属,相关机构也已经报警,但能否追回资金依然是个未知数。现在的打赏、个人捐款,基本上是直接打入对方账号的,这就给追讨设置了很大的障碍。钱一旦流入私人账号,就不得不用打官司的方式要回钱。个人去追讨,能不能得到法律的支持还是个未知数,哪怕法律支持还有个诉讼成本的问题,捐款额本来就不小,不会有多少人为了这几十元几百元去打官司的,公益组织去追讨,那么谁来赋予他们提起诉讼的权利呢?

网络慈善缺一套行之有效的诚信约束机制。这种诚信约束机制一度也是电商要解决的难题。如何保证资金安全防止被欺诈,如何约束买卖双方,如何解决纠纷,现在看来,电商平台用好评、成交量、事后评价、第三方托管、无理由退货等机制比较圆满地解决了这个问题。正因为有了这套解决方案,电商才在中国有了今天这样的发展成就。

网络慈善不同于钱物交易的电商,但电商在解决诚信问题上的一些思路是值得借鉴的。现在是平台方没能履行起监管的责任,发起捐助的人获利容易,而捐助人的权利相当有限,双方处于严重的权利、信息不对等的状态,真假不明善恶不分,不出问题才怪呢。能不能引入第三方托管机构?网络的慈善一般都需要一个感人的故事,感动网友是分分钟的事,可是查验真相是需要时间的。比如罗一笑事件中,就存在这样的问题,从罗一笑写下《罗一笑,你给我站住》一文在网络上刷屏,一直到事件开始反转,质疑声不断出现。短短的几天时间里,整个活动募集到的金额就高达两百多万元。筹集资金的速度远远超过真相查清的速度。一些网络慈善事件,等我们发现真相时,骗局已经完成。这就需要设定一个缓冲期。也需要给捐助方撤销捐助的

权利。不得不,这些营销“大师”,玩文字的高手,深谙读者心理、人性的弱点。很多人是被一时的情绪带动捐了钱的,可事后冷静想一想就可能发现很多漏洞,就可能没有那么冲动,应该像电商一样给一定后悔的权利,设定一定期限内可以撤销自己的捐款或者打赏。

有人担心设定缓冲,给足捐款者权利这会不会影响慈善的效率,网络慈善的特点就是在快捷,大量转发,捐款大量汇集,第一时间解决受捐者的困难,一旦设定缓冲机制,会不会导致一些人得不到及时救助呢?罗一笑事件说明,在互联网社会大数据时代,要想隐瞒真相是一件非常困难的事,有很大的概率在极短的时间内找到真相,解决问题。

电商发展的良好态势和网络慈善如今的困境都提醒我们,诚信是个道德问题,但它更是个机制问题。互联网、移动支付、现代社交媒体的出现给了网络慈善极大的发展空间,这原本是好事,但如果一而再再而三地被人利用,就不可能承担起推动社会进步的责任。

据钱江晚报



小V说博
http://weibo.com/fhrb

“记录精彩瞬间,搭起沟通桥梁。”请您参与奉化日报官方微博(http://weibo.com/fhrb)互动,随时随地与我们分享您身边的精彩,发表您感兴趣话题的独特见解,表达您内心的真实感受。记录生活,发表感慨,晒晒心情,在这里每个人都是焦点。微话题被小“V”录用(限市区),本报给原创者发稿费;提供新闻线索,本报录用有奖。

新华书店推出“自助购书”服务

8月21日起,我省173家新华书店推出无人“自助购书”服务。位于惠政西路的新华书店也推出了这项新型服务,通过手机终端操作,短短2分钟左右,就能完成整个购书流程。——8月23日@奉化发布的一条微博引起了网友们的关注。

@kiki嘻嘻哈哈:再也不用在柜台前排队买书了,简单方便。

@舞文弄墨:拿上手机分分钟出门,扫一扫就能付款。

@疯丫头Lily:前去体验了一下,口袋里再也不用揣着麻烦的一角二角了。

小V说博:中小学校陆续开学,柜台前购书付款的学生排起长队。“自助购书”既省去排队的时间,也不用担心零钱揣在何

处,感兴趣的读者可以前去体验一下便捷的新型支付方式。

宁波1015对新人七夕节登记结婚

昨天是一年一度的七夕节,每到这个日子婚姻登记处都是人气爆棚。今年七夕又恰逢农历8月28日,怎么看都是个好日子,这也是很多人选择当日来领证的原因之一。从宁波市民政局社会事务处了解到,昨天全大市共有1015对新人登记结婚,其中初婚1673人,再婚215人,复婚142人。而在平常,宁波日登记结婚的数量在200对左右,昨天一天的登记量就是平常的5倍之多。2016年七夕,宁波全市登记数为777对,今年较去年上升了23%。而与历年七夕相比,今年七夕的日登记数再创历史新高。——8月29日@宁

波发布的一条微博引起了网友们的热议。

@吉林小霸王:送给新人最美好的祝福。

@Freeman_xin:这么多人扎堆领证,工作人员也着实不易!

小V说博:七夕佳节,许多新人选择在这个美好的日子缔结美满姻缘。前年我区选择七夕这天登记的新人有63对,去年为68对,而今年共98对新人成佳偶。今年七夕之所以新人领证多,其中一大原因可能是5月20日和11月11日这些新人青睐的婚姻登记日是周六非工作日。

见习记者 王巧芳



手机扫描二维码 关注奉化日报官方微博

回音壁

@宁波溪口:请问能在网上给奉化户口的家人缴医保费吗?

区医保中心:至目前,奉化区医保中心尚未开通网上缴费模式。今年菴湖镇、溪口镇、西坞街道实行代扣代缴制度,您可先到所办社保卡的银行进行社保卡激活,让在当地的亲朋好友到镇(街道)办理参(续)保手续,然后您将参保的医保费用存到社保卡中即可;也可选择让尚在当地的亲朋好友代缴医保费用。相关操作事宜可联系镇(街道)办事人员。医保咨询电话:88689400

@可乐鸡翅:最低工资包含津贴吗?

区人社局:最低工资不包括延长工作时间的工资报酬,以货币形式支付的住房和用人单位支付的伙食补贴,中班、夜班、高温、低温、井下、有毒、有害等特殊工作环境和劳动条件下的津贴,国家法律、法规、规章规定的劳动者福利待遇。最低工资不是实发工资,是应发工资。它包括社会保险及住房公积金的个人缴费部分,扣除之后可以低于最低工资标准,最低工资包括奖金。见习记者 王巧芳